
AJUSTE DE DATOS A UNA FUNCIÓN TIPO COBB-DOUGLAS: 

Considera la siguiente tabla de valores y supón que éstos pueden ajustarse a una función 

de tipo Cobb-Douglas. 

x \ y 0.606 0.3678 0.122 0.0407 

2.0137 3.32 2.281 1 0.438 
2.718 3.578 2.459 1.0778 𝟎. 𝟒𝟕𝟐 

6.0𝟓 𝟒. 𝟑𝟕𝟏 𝟑. 𝟎𝟎𝟒 𝟏. 𝟑𝟏𝟔 𝟎. 𝟓𝟕𝟕 
 

A) Aplicamos logaritmo natural a todos y cada uno de los datos de la tabla anterior, hallamos 

la siguiente tabla. 

X \ Y - 0.5 - 1.0 - 2.1 - 3.2 

0.7 1.2 0.825 0 -0.825 

1.0 1.275 0.9 0.075 −𝟎. 𝟕𝟓 

1.8 𝟏. 𝟒𝟕𝟓 𝟏. 𝟏 𝟎. 𝟐𝟕𝟓 −𝟎. 𝟓𝟓 

 

B) Usamos Mathematica para ajustar una función de tipo lineal en varias variables a los datos 

de la tabla anterior. 

B1) Incorporamos los datos de estudio. 

B2) Usamos el comando Fit para el ajuste de la tabla de valores. El formato de este 

comando es como sigue. 

 
 

C) La función lineal que entrega Mathematica es de la forma: 

𝑈 = 𝑎 + 𝛼𝑋 + 𝛽𝑌 

Donde 𝑈 = 𝑙𝑛𝑢; 𝑋 = 𝑙𝑛𝑥; 𝑌 = 𝑙𝑛𝑦. Por lo tanto, aquí: 𝑎 = 1.4, 𝛼 = 0.25 & 𝛽 = 0.75. 

 

D) El ajuste termina al aplicar la función exponencial en ambos miembros. Hallamos: 

𝑒𝑈 = 𝑒𝑎+𝛼𝑋+𝛽𝑌; 

𝑒𝑙𝑛𝑢 = 𝑒𝑎* 𝑒𝛼𝑙𝑛𝑥 ∗ 𝑒𝛽𝑙𝑛𝑦. Como 𝑒𝛼𝑙𝑛𝑥 = 𝑒𝑙𝑛𝑥𝛼
= 𝑥𝛼, obtenemos finalmente que: 

𝑢 = 𝐴𝑥𝛼𝑦𝛽, en nuestro caso: 𝑢 = 4.0552𝑥0.25𝑦0.75. 
 


